Società M. S. Reduci Garibaldini "Giuseppe Garibaldi" Ente Morale R. D. 28 febbraio 1899

> Mausoleo Gianicolense Caduti per Roma Capitale 1849 - 1870



Istituto Internazionale di Studi "Giuseppe Garibaldi"

Piazza della Repubblica, 12 00185 Roma Tel. 06.488.51.95 http://www.istitutostudistoricigaribaldi.it

**llustrissimo Signor** 

Eduardo Leite Governatore di Stato Rio Grande do Sul

Illustrissima Signora Beatriz Araujo Segretaria di Stato alla Cultura

Conselho de Cultura : Presidente Airton Ortiz

Commissao do Bicentenario de Anita Garibaldi: Presidente Elma Sant'Ana

Roma, 1 giugno 2021

Illustre Signor Governatore

a conoscenza delle Vostre importanti, molto belle iniziative per la ricorrenza della morte di Giuseppe Garibaldi e per il Bicentenario della nascita di Anita, sua amatissima consorte, mi piace ricordare quale profondi legami uniscono il popolo brasiliano, dei Vostri territori in particolare, al popolo italiano. Legami e che nascono da esaltanti momenti di storia nelle quali brasiliani ed italiani hanno lottato insieme per battaglie di libertà, democrazia, solidarietà e progresso civile.

Sono valori che ci accomunano e che necessariamente ancora oggi devono essere difesi e riproposti con decisione.

Augurandomi di poter riabbracciare quanto prima la terra dove, grazie ad Anita e Giuseppe ho le mie origini e di presentarVi mio figlio Costante, ultimo discendente di padre in figlio, da Anita e Giuseppe Garibaldi, giungano a tutti i migliori auguri di successo per le celebrazioni ed a Lei in particolare, quale Governatore del Rio Grande do Sul.

Ciusque Caribaldi
Giuseppe Garibaldi

Direttore Istituto Internazionale di Studi "Giuseppe Garibaldi"

Conservatore Onorario Museo nazionale "Casa e Tomba Garibaldi" - Caprera